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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones... en matematicas
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones... en matematicas

3x-2y=5 |
x+4y=4
—x—2y=—$
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones... en matematicas

3x-2y=5 | 1)

x+dy=4 '} Su solucién es [2, l

2)
—x—2y=—$
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones... en matematicas

3x-2y=5 | 1
x+4y=4 '> Su soluciones [2, 2}
—x—2y=—3lJ

Geomeétrica mente, son tres rectas que se cortan en el punto (2, %}

, Ax-2vy=5 /
.-_}-p .
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=S este caso el sistema puede ser

La ecuacion ax+by=c tiene por representacion en el plano cartesiano una recta.
La situacion geométrica de un sistema de dos ecuaciones con dos incognitas es la siguiente:

K

En general modelan interaccion de varias propiedades
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También aparecen en la vida cotidiana

Uno:
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También aparecen en la vida cotidiana

Uno:

Los animales de un |laboratorio deben mantenerse bajo una dieta estricta. Cada animal
recibe 10 g de proteinas y 3 g de grasas. Se dispone de dos tipos de alimentos: el tipo A
con el 5 % de proteinas y 3% de grasas, y el tipo B con el 10 % de proteinas y 1% de
grasas. ¢ Cuantos gramos de cada alimento pueden utilizarse para obtener la dieta correcta
de un Unico animal?
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También aparecen en la vida cotidiana

Uno:

Los animales de un |laboratorio deben mantenerse bajo una dieta estricta. Cada animal
recibe 10 g de proteinas y 3 g de grasas. Se dispone de dos tipos de alimentos: el tipo A
con el 5 % de proteinas y 3% de grasas, y el tipo B con el 10 % de proteinas y 1% de
grasas. ¢ Cuantos gramos de cada alimento pueden utilizarse para obtener |la dieta correcta
de un Unico animal?

0.05*Ca* 0.10*Cg= 109
0.03"Ca* 0.01*Cp= 3g
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También aparecen en la vida cotidiana

Uno:

Los animales de un |laboratorio deben mantenerse bajo una dieta estricta. Cada animal
recibe 10 g de proteinas y 3 g de grasas. Se dispone de dos tipos de alimentos: el tipo A
con el 5 % de proteinas y 3% de grasas, y el tipo B con el 10 % de proteinas y 1% de
grasas. ¢ Cuantos gramos de cada alimento pueden utilizarse para obtener |la dieta correcta
de un Unico animal?

0.05*Ca* 0.10*Cs= 109 Solucion Ca=80, Ceg=060
0.03"Ca* 0.01*Cp= 3g
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—jlemplos de SEL

 Find the equation of the parabola that passes through the points (-1, 9), (1, 5), and
2, 12).

e a(-1)° +b(-1) +c=9
e a(l)? +b(l) +c=15
 a(2)° +b(2) +tc=12
- Simplifying the three equations, | get:
ca-b+c=9
catb+tc=)5

e da+2b+c=12
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones.
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones.

A passenger jet took three hours to fly 1800 miles in the direction of the jetstream. The
return trip against the jetstream took four hours. |
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones.

A passenger jet took three hours to fly 1800 miles in the direction of the Jetstream The
return trip against the jetstream took four hours. L

=
‘I

What was the jet's speed in still air and the jetstream's speed?
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones.

A passenger jet took three hours to fly 1800 miles in the direction of the jetstream. The
return trip against the jetstream took four hours. 7

What was the jet's speed in still air and the jetstream's speed?

We'll use "p" for "the plane's speedometer reading (apparent speed)” and "w" for "the
windspeed".
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones.

A passenger jet took three hours to fly 1800 miles in the direction of the jetstream. The
return trip against the jetstream took four hours. 7

What was the jet's speed in still air and the jetstream's speed? \

We'll use "p" for "the plane's speedometer reading (apparent speed)” and "w" for "the
windspeed".

with the jetstream: (p + w)(3) = 1800

Alonso Ramirez Manzanares Métodos Numéricos 15.08

Wednesday, August 17, 16



Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones.

A passenger jet took three hours to fly 1800 miles in the direction of the jetstream. The
return trip against the jetstream took four hours. 7

What was the jet's speed in still air and the jetstream's speed? \

We'll use "p" for "the plane's speedometer reading (apparent speed)” and "w" for "the
windspeed".

with the jetstream: (p + w)(3) = 1800
against the jetstream: (p — w)(4) = 1800
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones.

A passenger jet took three hours to fly 1800 miles in the direction of the jetstream. The
return trip against the jetstream took four hours. 7

What was the jet's speed in still air and the jetstream's speed?

We'll use "p" for "the plane's speedometer reading (apparent speed)” and "w" for "the
windspeed".

with the jetstream: (p + w)(3) = 1800
against the jetstream: (p — w)(4) = 1800

o +w = 600
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones.

A passenger jet took three hours to fly 1800 miles in the direction of the jetstream. The
return trip against the jetstream took four hours. 7

What was the jet's speed in still air and the jetstream's speed?

We'll use "p" for "the plane's speedometer reading (apparent speed)” and "w" for "the
windspeed".

with the jetstream: (p + w)(3) = 1800
against the jetstream: (p — w)(4) = 1800

p+w=600
p—w=450
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones.

A passenger jet took three hours to fly 1800 miles in the direction of the jetstream. The
return trip against the jetstream took four hours. _——=

What was the jet's speed in still air and the jetstream's speed? |

We'll use "p" for "the plane's speedometer reading (apparent speed)” and "w" for "the
windspeed".

with the jetstream: (p + w)(3) = 1800
against the jetstream: (p — w)(4) = 1800

p+w=600
p—w=450

Then, by adding down, 2p = 1050 so p = 525, and w must then be 75.
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Los sistemas de ecuaciones lineales aparecen en
muchas situaciones.

A passenger jet took three hours to fly 1800 miles in the direction of the jetstream. The
return trip against the jetstream took four hours. 7%

What was the jet's speed in still air and the jetstream's speed?

We'll use "p" for "the plane's speedometer reading (apparent speed)” and "w" for "the
windspeed".

with the jetstream: (p + w)(3) = 1800
against the jetstream: (p — w)(4) = 1800

p+w=600
p—w=450

Then, by adding down, 2p = 1050 so p = 525, and w must then be 75.

The jet's speed was 525 mph and the jetstream windspeed was 75 mpah.
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oS sistemas de ecuaciones lineales en
observaciones indirectas.

4  Bill and Steve decide to spend the afternoon at an
amusement park enjoying their favorite activities, the water
slide and the gigantic Ferris wheel. Their tickets are stamped
cach time they slide or ride. At the end of the afternoon they U

have the following tickets:
Fun Time Amusements Fun Time Amusements

Water Slide: M Water Slide: MK
Ferris Wheel: MM Ferris Wheel: MM

Total: $17.70 Total: $15.55

Bill's Ticket Steve's Ticket

How much does it cost to ride the Ferris Wheel?
How much does it cost to slide on the Water Slide?
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También aparecen en la vida cotidiana

 Grandes sistemas de ecuaciones lineales:

 Calculo de esfuerzos Analisis de la litosfera Movimiento de objetos
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Movimiento de objetos

5002 x 2 =
500,000
incognitas
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Forma de los sistemas de ecuaciones lineales

Ey: anz+apze+-+ +  QipTn = b,

Ey:  anx) +axnzy+- + T, = by,

En: Ap1Ty T ApoTy + 0+ QppTp = bn:

* La ecuacion E; puede multiplicarse por una constante A distinta de cero
y la ecuacion resultante se emplea en vez de Ei . (AEi) -> (E))

* También podemos operar (AE; + E;) -> (Ej

+ El orden de 2 ecuaciones pueden intercambiarse (Ei) <-> (E))

- Queremos resolver el sistema para xi;, i=1,.., n

Wednesday, August 17, 16



Veamos un ejemplo de solucion

Eq: r1 -+ To + 3zy = 4,
Ey: 2z, + o — T3 -+ Ty = 1,
E32 31‘1 — ro - T3 -+ 21‘4 = - 3,
Ey -z + 2z9 + 3z3 — x5, = 4,
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Veamos un ejemplo de solucion

Eq: r1 -+ To + 3zy = 4,
Ey: 2z, + o — T3 -+ Ty = 1,
E32 31‘1 — ro - T3 -+ 21‘4 = - 3,
Ey -z + 2z9 + 3z3 — x5, = 4,

(Bs—2E)) — (Ez), (Es — 3Ey) — (Ej)
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Veamos un ejemplo de solucion

Eq: r1 -+ To + 3zy = 4,
Ey: 2z, + o — T3 -+ Ty = 1,
E32 31‘1 — ro - T3 -+ 21‘4 = - 3,
Ey -z + 2z9 + 3z3 — x5, = 4,

(Ey—2Ey) — (E), (B3 —3E1) — (E3) (E1+ Ey) — (Ey)
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Veamos un ejemplo de solucion

Eq: r1 -+ To + 3zy = 4,
Ey: 2z, + o — T3 -+ Ty = 1,
E;;: 3231 — ro - T3 -+ 21‘4 B —3,
E.q: —I -+ 2172 -+ 31:; — Ly = 4,
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Veamos un ejemplo de solucion

Eq: r1 -+ To + 3zy = 4,
Ey: 2z, + o — T3 -+ Ty = 1,
E;;: 31‘1 — ro - T3 -+ 21‘4 B —3,
Ey -z, + 2z, + 3z5 — T, = A4,
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Veamos un ejemplo de solucion

Eq: r1 -+ To + 3zy = 4,
Ey: 2z, + o — T3 -+ Ty = 1,
E;;: 31‘1 — ro - T3 -+ 21‘4 B —3,
E,qz —I -+ 21:2 -+ 317; — Ly = 4,
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Veamos un ejemplo de solucion

Eq: r1 -+ To + 3zy = 4,
Ey: 2z, + o — T3 -+ Ty = 1,
E;;: 31‘1 — ro - T3 -+ 21‘4 B —3,
E,qz —I -+ 21:2 -+ 317; — Ly = 4,

E1:

Ey: =

Ea: — dzry — T3y — Try = -—15,
Ey: 3ze + 3xz + 2x4 = 8,

(Eq —4E,) — (Es) (B4 + 3E2) — (E4)
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Veamos un ejemplo de solucion

Eq: r1 -+ To + 3zy = 4,

Ey: 2z, + o — Iy -+ Ty = 1,

Eqy: 3z — To — T3z + 2T4 = -3,

E.q! -Ty -+ 2172 . 3.’1?3 - Ly = 4,
Ei: =1 + @ + 3zy = 4,
Ez: f— oy - Iy 5(84 = - 7,
Ea: — 4dzry — T3y — Try = -—15,
Ey: 3ze + 3xz + 2x4 = 8,

(Eq —4E,) — (Es) (E4 + 3E2) — (Ey)
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Veamos un ejemplo de solucion

Eq: r1 -+ To + 3zy = 4,
Ey: 2z, + o — Iy -+ Ty = 1,
Eqy: 3z — To — T3z + 2T4 = -3,
E.q . —I -+ 2172 -+ 31:3 — Ly = 4 y
Ei: =1 + To + 3zy = 4,
Ez: - oy - Iy 5(84 B —7,
Ey: — 4dzry — T3y — Try = -—15,
Ey: 3ze + 3xz + 2x4 = 8,
(Eg—4E,) — (E3) (E4 + 3E2) — (Ey)
Ei: =z, + z + 3z; = 4,
E22 - T2 Ly 5:64 - —7,
Eaq: 3zz + 13z4 = 13,
Ey: - 13z4 = -—13.
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Veamos un ejemplo de solucion

Eq: r1 -+ To + 3zy = 4,

Ey: 2z, + T2 — T3z + T4 = 1,

Eqy: 3z, — To — T3z + 2T4 = -3,

E.';I -Ty -+ 2172 . 3.’1?3 - Ly = 4,
Ei: =1 + 1z + 3zq4 = A4,
Ez: - oy - Iy 51‘4 = - 7,
Ey: — 4dzry — T3y — Try = -—15,
Ey: 3ze + 3xz + 2x4 = 8,

(B3 —4E,) — (Es) (E4 + 3E2) — (Ey)

Ei: =z, + z + 3z; = 4, .

E,: — @ — =z — Bz, = -7, |ESteesunsistema
Ea: 3z3 + 13z, = 13, | triangular” o reducido
Ey: - 13z4 = -—13.
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Veamos como se comporta en el eiemplo

3x-2y=35 ] 1
x+dy=4" Su soluciones [2, 5)
—x—2y=—3|J

Geomeétrica mente, son tres rectas que se cortan en el punto (2, %}

Ax-2y=5 /
4-- .
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Veamos un ejemplo de solucion

Ei: =z, + z + 3z; = 4,
Ez: - o - ry 52:4 = 7,
Es: 3zz + 13z4 = 13,
E.4: - 132:4 = -—13.
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Veamos un ejemplo de solucion

Ei: =z, + z + 3z; = 4,

Ez: - o - ry 52:4 = —7,

Es: 3zz + 13z4 = 13,

E.4: - 132:4 = -—13.
L4 = 1
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Veamos un ejemplo de solucion

Ei: =z, + z + 3z; = 4,

Ez: - o - ry 52:4 = —7,

Es: 3zz + 13z4 = 13,

E.4: - 132:4 = -—13.
L4 = 1

1 1
T3 = 5(13 — 13x4) = 5(13 —13) = 0.
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Veamos un ejemplo de solucion

Ei: =z, + z + 3z; = 4,

Ez: - o - ry 52:4 = —7,

Es: 3zz + 13z4 = 13,

E.4: - 132:4 = -—13.
L4 = 1

1 1
T3 = 5(13 — 13x4) = 5(13 —13) = 0.

$2=—(—7+5$4+$3)=—( 7T+ 54 0)=2,
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Veamos un ejemplo de solucion

Ei: =z, + z + 3z; = 4,

Ez: - o - ry 52:4 = —7,

Es: 3zz + 13z4 = 13,

E.4: - 132:4 = -—13.
L4 = 1

1 1
T3 = 5(13 — 13x4) = 5(13 —13) = 0.

$2=—(—7+5$4+$3)=—( 7T+ 54 0)=2,

1 =4—-3x4y—xo=4—-3—-2=-1.
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Matrices en los sistemas de ecuaciones

- Para automatizar el proceso anterior usamos la notacion de matrices A de
dimensiones n x m la cual tiene entradas ai.

a1 Qai2 A1m
az1 a22 a2m
A =la;] = -
 Qp1 Qp2 " Opm |

- Una matriz de 1 x n es un vector renglon n-dimensional, y una de n x 1 es un
vector columna n-dimensional.
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Matrices en los sistemas de ecuaciones

- Para automatizar el proceso anterior usamos la notacion de matrices A de
dimensiones n x m la cual tiene entradas ai.

a1 Qai2 A1m
az1 a22 a2m
A =la;] = -
 Qp1 Qp2 " Opm |

- Una matriz de 1 x n es un vector renglon n-dimensional, y una de n x 1 es un
vector columna n-dimensional.

A= [011 a2 "'aln]
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Matrices en los sistemas de ecuaciones

- Para automatizar el proceso anterior usamos la notacion de matrices A de
dimensiones n x m la cual tiene entradas ai.

a1 Qai2 A1m
az1 a22 a2m
A =la;] = -
 Qp1 Qp2 " Opm |

- Una matriz de 1 x n es un vector renglon n-dimensional, y una de n x 1 es un
vector columna n-dimensional.

A=la;; aip *-ayy) d21
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Matrices en los sistemas de ecuaciones

- La representacion matricial del SLE con n ecuaciones y n incognitas es

ailz  ai2 A1n
a1 a2 A2n
A= [a.ij] — . and b=
L Qp1 Qp2 " Qpnp |

- y formando la matriz aumentada de n x (n+1):

by

—

bo

b

—

AXx

b
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Matrices en los sistemas de ecuaciones

- La representacion matricial del SLE con n ecuaciones y n incognitas es

A = lai;] =

bo
and b=

br,
A1n a1 ,n+1
A2n a2 n+1

Ann An n+ 1_

by

—

AXx

b
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Matrices en los sistemas de ecuaciones

- La representacion matricial del SLE con n ecuaciones y n incognitas es

a1 Q12 - Qln b1 2y
a1 Q2 ' Q2p b2 5
A= [a.ij] — : : : and b= : X = E . b
L Qp1 Qp2 " Qpnp | i bn i L In

a1 Qi2 -+ Qin a1,n+1
- 21 Q@22 -+ Q2n a2 n+
A= [A, b] — )
An1 Qp2 " QGpn An n+1_
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras

aipx Qai2 -+ Qin a1 n+1
. a1 Q22 - a2n a2 n+1
A= [A, b] — )
An1 Qnp2 - Qpn An,n+1_

« supongase que ai1 = 0, queremos todas las entradas abajo de a11 igual a
cero, calculamos (Ex - mk1 E1) -> (Ex), para k= 2,...,n, con mgi = axi/ai1.

- ai1 es el elemento pivote.
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras

aipx Qai2 -+ Qin a1 n+1
. a1 Q22 - a2n a2 n+1
A= [A, b] — )
An1 Qnp2 - Qpn An,n+1_

« supongase que ai1 = 0, queremos todas las entradas abajo de a11 igual a
cero, calculamos (Ex - mk1 E1) -> (Ex), para k= 2,...,n, con mgi = axi/ai1.

 (Ya que queremos que ak1 - ai1 *mki = 0)
- ai1 es el elemento pivote.
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras

—

an1

ai2 Ain
a2 Aon
An2 Unn

a1 n+1
a2 n+1

An,n+ 1_

« supongase que ai1 = 0, queremos todas las entradas abajo de a11 igual a

cero, calculamos (Ex - mk1 E1) -> (Ex), para k= 2,...,n, con mg1 = aki/a11.

 (Ya que queremos que ak1 - ai1 *mki = 0)

- ai1 es el elemento pivote.

aix; a2
a1 az2
An1 G2

A1n
a2n

by
bo

Eo —mo1 By — Es
E3 —m31 B — Ej

En _ m'nlEl — En

ail; Qa2
0 as9
O an2
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras

- Supongase que a2 # 0, para k= 3,...,n, con mk2 = ake/aze. Ahora azz es el
elemento pivote.

@11 @12 -+ Qin b1 Es — magFy — Fy aix Q12 -+ Qin b
0 agp -+ a, b 0 a2 a2n bo

| B, —mpoEy, - FE '
! 0 an?2 Qnn bn_ " ez " i 0 0 Qnn bn_

» siguiendo el proceso desde k=3,...,n con ninguna ax-1,x-1 = 0 obtenemos:
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras

- Supongase que a2 # 0, para k= 3,...,n, con mk2 = ake/aze. Ahora azz es el
elemento pivote.

a a e b, ‘a a e a b
11 Q12 in 1| B, — mayEy — E; 11 Q12 1n 1

0 a2 - a2, ba

0 Ano2 -+  Qnn bn En N anEQ - En i 0 0 - ]

—

» siguiendo el proceso desde k=3,...,n con ninguna ax-1,x-1 = 0 obtenemos:

@11 Q12 -+ Qin A1, n+1
= 0 az2 -+ Q2n a2 n+1
A=

a 0 0 Qnn an,n+1_
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Sustitucion hacia atras

i1 Q12 -+ Qin A1, n+1
0 ap -+ a2, a2 n+1

0 0 Qnn an,n+1_

Resolviendo la n-ésima ecuacion:

Resolviendo la (n-1)-ésima ecuacion

y en general

parai=n-1,n-2,...,2, 1
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Sustitucion hacia atras

i1 Q12 -+ Qin A1, n+1
= 0 az2 -+ Q2n a2 n+1
A= ,
_ 0 0 Ann an,n+1_
: ;. ., On n+1
 Resolviendo la n-esima ecuacion: Ty = . )
nmn

Resolviendo la (n-1)-ésima ecuacion

y en general

parai=n-1,n-2,...,2, 1
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Sustitucion hacia atras

i1 Q12 -+ Qin A1, n+1
= 0 az2 -+ Q2n a2 n+1
A=
_ 0 0 Ann an,n+1_
: ;. ., On n+1
 Resolviendo la n-esima ecuacion: Ty = . )
nmn

pn—1,n+1 — Qn—-1nTn

Resolviendo la (n-1)-ésima ecuacion Tn-1 =
An—-1,n—1

y en general

parai=n-1,n-2,...,2, 1
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Sustitucion hacia atras

i1 Q12 -+ Qin A1, n+1
= 0 az2 -+ Q2n a2 n+1
A= ,
_ O 0 Ann an,n+1_
: ;. ., On n+1
 Resolviendo la n-esima ecuacion: Ty = . )
nmn

Qpn—-1,n+1 — Qn—-1nTn

Resolviendo la (n-1)-ésima ecuacion Tn-1 =

An—1,n—1
n
*yen general Ty — Ain+1 — (a'i,'i-f-lxi-i-l + et ai,nxn) o Qin+1 — 2j=i+1 QijTy
IL — —_—
Q4 Q4

parai=n-1,n-2,...,2, 1
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras, modificaciones

- El método anterior falla si alguna ai = 0 para i<n, o bien si ann €s cero no se
puede hacer sustitucion hacia atras. Esto no significa necesariamente que el
sistema no tenga solucion:

FEi: x — 1z 4+ 23 — x4 = -8, 1 -1 2 -1 —8
Egt 2:81 — 2.’1,‘2 -+ 31173 — 3:84 = —20, 2 -2 3 -3 —20
Es: 1 + o 4+ 3 = =2, i 1 1 1 0 —2
Eye 0 — x99 + 43 + 324 = A4 1 -1 4 3 4_

- eliminando para el pivote a1 ¢,?
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras, modificaciones

- El método anterior falla si alguna ai = 0 para i<n, o bien si ann €s cero no se
puede hacer sustitucion hacia atras. Esto no significa necesariamente que el

sistema no tenga solucion:

E1: Irr —
Egt 2:81 —
Es: r, -+
Es: x —

L2
2:1,‘2
L2
oy,

+ o+

2.’133
3(173

L3
431,‘3

— 14 = =8, 1 -1 2 -1 -8
— 3z4 = -20, 2 —2 3 -3 =20

=:4,__’1 1 1 0 =2
+ 34 = 4. _1 -1 4 3 4_

- eliminando para el pivote a1 (7?7 (B2 —2E)) — (Ez), (E3 — E1) — (E3), and (Ey — Ey) — (Ey)
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras, modificaciones

- El método anterior falla si alguna ai = 0 para i<n, o bien si ann €s cero no se
puede hacer sustitucion hacia atras. Esto no significa necesariamente que el

sistema no tenga solucion:

E1: Irr —
Egt 2:81 —
Es: r, -+
Es: x —

2:1,‘2

iy,

iy,
Z2

+ o+

2.’133
3(173

L3
431,‘3

— 14 = =8, 1 -1 2 -1 -8
— 3z4 = -20, 2 —2 3 -3 =20

=:4,__’1 1 1 0 =2
+ 34 = 4. _1 -1 4 3 4_

- eliminando para el pivote a1 (7?7 (B2 —2E)) — (Ez), (E3 — E1) — (E3), and (Ey — Ey) — (Ey)

1 -1
0 0
0 2
0 0

2
—1
—1

2

—1
—1
1
4

—8
—4

6
12_
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras, modificaciones

- El método anterior falla si alguna ai = 0 para i<n, o bien si ann €s cero no se
puede hacer sustitucion hacia atras. Esto no significa necesariamente que el

sistema no tenga solucion:

E1: I
Ez: 2561
E3: I
Es: x4

+

iy,

2.’1,‘2

iy,
Z2

+ o+

2.733
31173

L3
411,’3

— 14 = =8, 1 -1 2 -1 -8
— 3z4 = -20, 2 —2 3 -3 =20

=:4,__’1 1 1 0 =2
+ 34 = 4. _1 -1 4 3 4_

- eliminando para el pivote a1 (7?7 (B2 —2E)) — (Ez), (E3 — E1) — (E3), and (Ey — Ey) — (Ey)

1 -1
0 0
0 2
0 0

] -1 -4
—1 6
2 4

2

—1

—8
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras, modificaciones

- El método anterior falla si alguna ai = 0 para i<n, o bien si ann €s cero no se
puede hacer sustitucion hacia atras. Esto no significa necesariamente que el

sistema no tenga solucion:

E1: I
Ez: 2561
E3: I
Es: x4

+

iy,

2.’1,‘2

iy,
Z2

+ o+

2.733
31173

L3
411,’3

— 14 = =8, 1 -1 2 -1 -8
— 3z4 = -20, 2 —2 3 -3 =20

=:4,__’1 1 1 0 =2
+ 34 = 4. _1 -1 4 3 4_

- eliminando para el pivote a1 (7?7 (B2 —2E)) — (Ez), (E3 — E1) — (E3), and (Ey — Ey) — (Ey)

1 -1
0 0
0 2
0 0

2

—1

—8

1] -1 —4
‘ﬁhﬂ\%%\
2 4 Problema
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion

hacia atras, modificaciones

- El método anterior falla si alguna ai = 0 para i<n, o bien si ann €s cero no se
puede hacer sustitucion hacia atras. Esto no significa necesariamente que el

sistema no tenga solucion:

E1: I
Ez: 2561
E3: I
Es: x4

- eliminando para el pivote a1 ¢,?

1 -1
0 0
0 2
0 0

+

L2
2.’1,‘2
L2
oy,

2 -1

1] -1 —4
‘ﬁhﬂ\%%\
2 4 Problema

+ o+

2.733
31173

L3
411,’3

—8

- 3:84

+ 3:1,'4

_8, 1
—20, 2
_2, é 1
4. 1

1 -1
0 2
0 0
0 0

2
—1
—1

2

—1
—2

1
—1

-1
1
—1
4

2 -1
3 -3
1 0
4 3

—8

6
—4
12_

—8
—20
—2
4

(E2 — 2E,) — (E2), (E3 — Ey) — (E3), and (Ey — Ey) — (E4)
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion

hacia atras, modificaciones

- El método anterior falla si alguna ai = 0 para i<n, o bien si ann €s cero no se
puede hacer sustitucion hacia atras. Esto no significa necesariamente que el

sistema no tenga solucion:

E1: I
Ez: 2561
E3: I
Es: x4

- eliminando para el pivote a1 ¢,?

1 -1
0 0
0 2
0 0

+

L2
2.’1,‘2
L2
oy,

2 -1

1] -1 —4
‘ﬁhﬂ\%%\
2 4 Problema

+ o+

2.733
31173

L3
411,’3

—8

- 3:84

+ 3:1,'4

_8, 1
—20, 2
_2, é 1
4. 1

1 -1
0 2
0 0
0 0

con

2
—1
—1

2

—1
—2

1
—1

-1
1
—1
4

2 -1
3 -3
1 0
4 3

—8

6
—4
12_

—8
—20
—2
4

(E2 — 2E,) — (E2), (E3 — Ey) — (E3), and (Ey — Ey) — (E4)
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion

hacia atras, modificaciones

- El método anterior falla si alguna ai = 0 para i<n, o bien si ann €s cero no se
puede hacer sustitucion hacia atras. Esto no significa necesariamente que el

sistema no tenga solucion:

E1: I
Ez: 2561
E3: I
Es: x4

- eliminando para el pivote a1 ¢,?

1 -1
0 0
0 2
0 0

+

L2
2.’1,‘2
L2
oy,

2 -1

1] -1 —4
‘ﬁhﬂ\%%\
2 4 Problema

+ o+

2.733
31173

L3
411,’3

—8

- 3:84

+ 3:1,'4

_8, 1
—20, 2
_2, é 1
4. 1

1 -1
0 2
0 0
0 0

2
—1
—1

2

—1
—2

1
—1

-1
1
—1
4

con (Eg) > (E3)

2 -1
3 -3
1 0
4 3

—8

6
—4
12_

—8
—20
—2
4

(E2 — 2E,) — (E2), (E3 — Ey) — (E3), and (Ey — Ey) — (E4)
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras, modificaciones

 Entonces tenemos

- Finalmente con (E4 + 2E3) — (E4)

Alonso Ramirez Manzanares

Métodos Numeéricos
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion
hacia atras, modificaciones

 Entonces tenemos

- Finalmente con (E4 + 2E3) — (E4)

Alonso Ramirez Manzanares e Y s 15.08
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Método de eliminacion Gaussiana con sustitucion

hacia atras, modificaciones

 Entonces tenemos

- Finalmente con (E4 + 2E3) — (E4)

1
0

0
0

Alonso Ramirez Manzanares

—1
2
0
0

2
—1
—1

0

-1
1
-1
2

Métodos Numeéricos

—8
6
—4
4

—

15.08
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Algoritmo de Eliminacion Gaussiana con
sustitucion hacia atras

ENTRADA niimero de incégnitas y ecuaciones n: matriz aumentada A = (a‘.j)
iI=nyl=j=n+1.

SALIDA  solucién x;, x,, . . ., x, 0 mensaje de que el sistema lineal no tiene |
unica.
Paso1 Parai=1,...,n — 1 haga pasos 2-4.  (Proceso de eliminacion.)

Paso 2 Sea p el entero més pequeiio con i =< p=ny a, # 0.
S1i no puede encontrarse un entero p
entonces SALIDA (‘no existe solucidn unica’);
PARAR.

Paso 3 Si p # i entonces realice (Ep) < (E,).

Paso 4 Paraj =i+ 1, , n haga pasos 5 y 6.
Paso 5 Tome m; = a ./a...

Paso 6 Realice (E m;; E) — (E);
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Algoritmo de Eliminacion Gaussiana con
sustitucion hacia atras

Paso 7 Si a, = 0 entonces SALIDA (‘no existe solucién unica’)
PARAR.

Paso 8 Tomex, =a, . /a (Comience la sustitucion hacia atrds.)

nn’
Paso 9 Parai=n—1,...,]1 tome ) 2 [a,._" b1 T2 pmit} a,.frj] /ai,..

Paso 10 SALIDA (k 1s++-s X,); (Procedimiento terminado exitosamente.)
PARAR.
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—rror debido a las operaciones, tambien saber €l
tiempo que toma

Alonso Ramirez Manzanares Métodos Numeéricos 15.08
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—rror debido a las operaciones, tambien saber €l
tiempo que toma

- ;que orden de complejidad tiene este algoritmo?
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—rror debido a las operaciones, tambien saber €l
tiempo que toma

- ;que orden de complejidad tiene este algoritmo?

- Hay que contar el # de multiplicaciones y divisiones, para un sistema de
ecuacionesden xn
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—rror debido a las operaciones, tambien saber €l
tiempo que toma

Alonso Ramirez Manzanares Métodos Numeéricos 15.08
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—rror debido a las operaciones, tambien saber €l
tiempo que toma

- ;que orden de complejidad tiene este algoritmo?
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—rror debido a las operaciones, tambien saber €l
tiempo que toma

- ;que orden de complejidad tiene este algoritmo?

- Hay que contar el # de multiplicaciones y divisiones, para un sistema de
ecuacionesden xn

 multiplicaciones/divisiones O(n°)

» sumas/restas O(n®)
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